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Taipei, 2. června 2026. Druhý den pracovní návštěvy na Taiwanu zahájil předseda Senátu
Miloš Vystrčil oficiálním přijetím u prezidenta Lai Ching-te, během kterého mu prezident
udělil Řád příznivých oblaků za rozvoj vzájemných vztahů. Program dne se dále soustředil
na rozvoj politické, ekonomické i zdravotnické spolupráce. Šéf Senátu se setkal s
taiwanským premiérem či ministrem zdravotnictví a zahájil účast českých firem na
mezinárodním veletrhu start-upů InnoVEX. Zúčastnil se rovněž asijské premiéry
dokumentu „Jsem Tchajwanec“.

„Bylo mi velkou ctí převzít Řád příznivých oblaků od pana prezidenta Lai Ching-te. Vnímám to
především a v první řadě jako ocenění celého českého Senátu. Byl to právě český Senát, který mě
nejprve v roce 2020 a nyní opět v roce 2026 naprostou většinou hlasů senátorek a senátorů na
plenárním zasedání podpořil a cestu na Taiwan a rozvíjení vztahů s Taiwanem mi naprosto
jednoznačně jako předsedovi Senátu doporučil,“ uvedl předseda Senátu Miloš Vystrčil. Zároveň
zdůraznil význam spolupráce demokratických zemí: „Zdá se, jako by vláda práva a základní svobody
postupně ustupovaly do pozadí před mocí. Před mocí a s ní spojenou silou, která na právo a pravidla
nehledí. Není to dobře a našim úkolem je zvyšovat odolnost našich zemí proti těmto tendencím a
bránit a chránit naši svobodu a demokracii.“

Předsedu Senátu Vystrčila dopoledne přijal prezident Lai Ching-te v Prezidentském paláci. V rámci
ceremoniálu převzal předseda Senátu Řád příznivých oblaků, který je udělován za významný
přínos Taiwanu a rozvoj vzájemných vztahů. Stejný řád byl v roce 2020 udělen in memoriam jeho
předchůdci Jaroslavu Kuberovi. Na společném jednání ocenili předseda českého Senátu a taiwanský
prezident vzájemné úspěchy, nejen v oblasti vědy a výzkumu, ale také medicíny či akademie. Hovořili
společně o aktuálním dění na Ukrajině, připomněli také odkaz Václava Havla.

Následoval pracovní oběd pořádaný ministrem zahraničních věcí Lin Chia-lung, který Prahu
navštívil v září 2025 při zahájení výstavy Národního palácového muzea v Národním muzeu. Setkání
navázalo na dosavadní kontakty a potvrdilo zájem obou stran o další rozvoj vzájemných vztahů v
politické i hospodářské oblasti. Obědu se totiž zúčastnili zástupci významných taiwanských investorů
v ČR, např. Foxconn, Starlux, Inventech či Wistron.

Odpoledne předseda Vystrčil zahájil účast Česka na veletrhu InnoVEX, který je součástí
mezinárodního technologického veletrhu Computex Taipei. InnoVEX patří mezi přední globální
platformy pro startupy a inovace. Taiwan je třetím největším asijským investorem v ČR, což
podtrhuje význam ekonomické spolupráce. Účast českých firem a institucí na veletrhu má za cíl dále
posílit obchodní vazby a podporu inovativních projektů, její význam potvrdila také účast taiwanského
premiéra Cho Jung-tai na otevření českého stánku. V rámci slavnostního zahájení proběhl rovněž
podpis několika Memorand o porozumění mezi českými a taiwanskými společnostmi.

V odpoledních hodinách se předseda Senátu setkal s ministrem zdravotnictví a sociální péče Shih



Chung-liang. Jednání se zaměřilo na konkrétní projekty spolupráce, zejména v oblasti digitálního
zdravotnictví a využití umělé inteligence. Spolupráce obou zemí ve zdravotnictví má i významný
humanitární rozměr. Předseda Senátu ocenil společnou pomoc na válkou zasažené Ukrajině a
rozvíjející se projekty v dalších regionech, například v Africe. Taiwanská strana naopak ocenila
podporu ČR ve smysluplném zapojení Taiwanu do Světové zdravotnické organizace (WHO).

Předseda horní komory zakončil den promítáním dokumentárního filmu „Jsem Tchajwanec“,
který vznikl na základě jeho návštěvy na Taiwanu v roce 2020 a mapuje současnou geopolitickou
situaci tohoto ostrovního státu. Dokument měl v Taipeji svou taiwanskou, zároveň i asijskou
premiéru.

Pracovní návštěva předsedy Senátu na Taiwanu trvá ve dnech 1. až 4. června, více informací o
prvním dni cesty na tomto odkaze. Fotogalerie je dostupná na tomto odkaze.

Další program:

Středa 3. 6., Taipei

9:00 Konference „Dialogy Václava Havla – Lidská práva a odpovědnost v měnícím se světě“ za
účasti bývalé prezidentky TSAI Ing-wen, Národní univerzita Chengchi
10:45 setkání předsedy Senátu a zástupců českých a taiwanských univerzit
11:20 slavnostní otevření české třídy spojené s podpisy univerzitních dohod
14:00 odhalení Havlovy lavičky, Daan Park
15:10 prohlídka výstavy „Václav Havel známý neznámý“
16:30 setkání s ministrem Národní rady pro vědu a technologie WU Chen-wen

Čtvrtek 4. 6., Taipei

9:30 setkání se starostou Taipeje CHIANG Wan-an
11:00 jednání s ministrem pro ekonomické záležitosti KUNG Ming-hsin a ministrem Národní
rozvojové rady YEH Chun-hsien
14:00 tisková konference předsedy Senátu a ministra zahraničních věcí LIN Chia-lung
16:30 návštěva KoMiCo, globální poskytovatel polovodičových a high-tech součástek

Pátek 5. 6., Praha

10:00 tiskový briefing po návratu, Tiskové centrum, Senát (recepce C1)

Kontakt pro média na místě: Lada Faldynová, Tiskové oddělení Senátu, tel.: 704 644 464, e-mail:
faldynoval@senat.cz.

https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=4074
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